



W-1.43.2.19.2021.....  
dot.:D022

Warszawa, dnia .....05.2021 r.

<https://platformazakupowa.pl/pn/mzdww>

dotyczy postępowania na:

**Wykonanie w roku 2021 przeglądów podstawowych i rozszerzonych obiektów inżynierskich zlokalizowanych w ciągu dróg wojewódzkich województwa mazowieckiego, będących w zarządzie Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich z podziałem na 5 części – nr postępowania 022/21**

Działając na podstawie art. 284 ust. 1, ust. 2 i ust. 6 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r., poz. 2019), Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich uprzejmie Państwa informuje, że otrzymał zapytania do Specyfikacji Warunków Zamówienia, na które niniejszym udziela odpowiedzi:

**Pytanie 1**

W związku z ogłoszeniem przetargu na wykonanie przeglądów obiektów inżynierskich zwracam się z prośbą o udzielenie informacji odnośnie przeglądów instalacji i urządzeń obcych. Proszę mi powiedzieć w jakim zakresie należy przeglądać takie elementy jak np. Oświetlenie?

**Odpowiedź 1**

Zgodnie z opisem przedmiotu zamówienia dla przedmiotowego zadania przeglądy obiektów inżynierskich powinny być wykonane zgodnie z obowiązującym prawem, w szczególności zgodnie z:

- Ustawą z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (między innymi art. 62)
- Ustawą z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (między innymi art. 20)
- Zarządzeniem nr 12/2011 Dyrektora Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Warszawie z dnia 12.09.2011 r. zmieniającym zarządzenie w sprawie wprowadzania instrukcji przeprowadzania przeglądów dróg i drogowych obiektów inżynierskich oraz terminów przeprowadzania przeglądów dróg i drogowych obiektów inżynierskich.

Ponadto oceny stanu technicznego i przydatności do użytkowania obiektów inżynierskich należy dokonać w oparciu o „Zasady stosowania skali ocen punktowych stanu technicznego i przydatności do użytkowania drogowych obiektów inżynierskich” wprowadzone zarządzeniem nr 64 Generalnego Dyrektora Dróg Krajowych i Autostrad z dnia 13 listopada 2008 roku. (ogólnodostępne opracowanie zamieszczone na stronie internetowej GDDKiA).

Wyżej wymienione opracowania określają jednoznacznie zakres kontroli urządzeń obcych na obiektach inżynierskich.

Jednocześnie w załączeniu Zamawiający przekazuje zarządzenie nr 12/2011 Dyrektora Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Warszawie z dnia 12.09.2011 r.

**Pytanie 2**

Formularz ofertowy Zamawiającego w zapisie pkt V. ppkt. 10 zakłada, że każda strona będzie podpisana, ponadto na wielu stronach jest miejsce na kwalifikowany podpis elektroniczny/podpis zaufany/podpis osobisty upoważnionego przedstawiciela Wykonawcy. Przez stronę: moj.gov.pl uzyskując podpis dokumentu podpisem zaufanym jest jednokrotny podpis. Proszę o doprecyzowanie czy w wyznaczonych miejscach formularza ofertowego należy wpisać imię i nazwisko przedstawiciela Wykonawcy, zaś podpis zaufany tylko na 1-szej stronie?

**Odpowiedź 2**

Zamawiający wyraża zgodę na złożenie podpisu na dokumencie jednym kwalifikowanym podpisem elektronicznym, podpisem zaufanym lub podpisem osobistym na końcu oświadczenia.

### **Pytanie 3**

Proszę o wskazanie jakie urządzenia obce znajdują się na drogowych obiektach inżynierskich będą podlegały przeglądowi rozszerzonemu i wskazanie, na których obiektach te urządzenia się znajdują. Proszę o doprecyzowanie, czy oprócz sprawdzeń instalacji, opisanych w Art. 62 ust. 1 pkt 2) Prawa budowlanego, Zamawiający ma jeszcze jakieś dodatkowe wymagania dotyczące innych urządzeń obcych zamontowanych na obiektach. Jeśli tak, to jakie są to sieci, czy właściciele/zarządcy sieci sami wykonają takie przeglądy, czy należy z nimi dokonać przeglądu i spisać protokół?

### **Odpowiedź 3**

Zamawiający nie posiada ewidencji urządzeń obcych usytuowanych na obiektach inżynierskich będących w zarządzie Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Warszawie.

Zgodnie z opisem przedmiotu zamówienia dla przedmiotowego zadania przeglądy obiektów inżynierskich powinny być wykonane zgodnie z obowiązującym prawem, w szczególności zgodnie z:

- Ustawą z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (między innymi art. 62)
- Ustawą z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (między innymi art. 20)
- Zarządzeniem nr 12/2011 Dyrektora Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Warszawie z dnia 12.09.2011 r. zmieniającym zarządzenie w sprawie wprowadzania instrukcji przeprowadzania przeglądów dróg i drogowych obiektów inżynierskich oraz terminów przeprowadzania przeglądów dróg i drogowych obiektów inżynierskich. (między innymi zgodnie z pkt. 2 i 4 Instrukcji).

Ponadto oceny stanu technicznego i przydatności do użytkowania obiektów inżynierskich należy dokonać w oparciu o „Zasady stosowania skali ocen punktowych stanu technicznego i przydatności do użytkowania drogowych obiektów inżynierskich” wprowadzone zarządzeniem nr 64 Generalnego Dyrektora Dróg Krajowych i Autostrad z dnia 13 listopada 2008 roku - ogólnodostępne opracowanie zamieszczone na stronie internetowej GDDKiA (między innymi zgodnie z pkt. 3.21, pkt. 4.21 oraz pkt. 5.16)

Wyżej wymienione opracowania określają jednoznacznie zakres kontroli między innymi urządzeń obcych na obiektach inżynierskich.

### **Pytanie 4**

Proszę o potwierdzenie, że przeglądy należy wykonać w oparciu o dokumenty przywołane w OPZ pkt 3,4,5 i w ogłoszeniu o zamówieniu pkt 4.2.2.

### **Odpowiedź 4**

Przeglądy podstawowe i rozszerzone obiektów inżynierskich zlokalizowanych w ciągu dróg wojewódzkich województwa mazowieckiego, będących w zarządzie Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Warszawie powinny być wykonane zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz wszelkimi zapisami zawartymi w dokumentacji związanej z przedmiotowym postępowaniem. (między innymi zgodnie z: Ogłoszeniem o zamówieniu, Opisem przedmiotu zamówienia oraz Specyfikacją Warunków Zamówienia, Zarządzeniem nr 12/2011 Dyrektora Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Warszawie z dnia 12.09.2011 r. zmieniającym zarządzenie w sprawie wprowadzania instrukcji przeprowadzania przeglądów dróg i drogowych obiektów inżynierskich oraz terminów przeprowadzania przeglądów dróg i drogowych obiektów inżynierskich).

### **Pytanie 5**

W Państwa Zamówieniu dot. Wykonania przeglądów obiektów inżynierskich interesuje mnie temat urządzeń innych oraz obcych (np. Oświetlenia). Proszę mi powiedzieć w jakiej formie dokonać przeglądu tych urządzeń? Czy potrzebne są do tego uprawnienia elektryczne, których nie ma w wpisanych do wymagań?

### **Odpowiedź 5**

Zgodnie z opisem przedmiotu zamówienia dla przedmiotowego zadania przeglądy obiektów inżynierskich powinny być wykonane zgodnie z obowiązującym prawem, w szczególności zgodnie z:

- Ustawą z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (między innymi art. 62)
- Ustawą z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (między innymi art. 20)
- Zarządzeniem nr 12/2011 Dyrektora Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Warszawie z dnia 12.09.2011 r. zmieniającym zarządzenie w sprawie wprowadzania instrukcji przeprowadzania



przeглядów dróg i drogowych obiektów inżynierskich oraz terminów przeprowadzania przeглядów dróg i drogowych obiektów inżynierskich. (między innymi zgodnie z pkt. 2 i 4 Instrukcji)

Ponadto oceny stanu technicznego i przydatności do użytkowania obiektów inżynierskich należy dokonać w oparciu o „Zasady stosowania skali ocen punktowych stanu technicznego i przydatności do użytkowania drogowych obiektów inżynierskich” wprowadzone zarządzeniem nr 64 Generalnego Dyrektora Dróg Krajowych i Autostrad z dnia 13 listopada 2008 roku - ogólnodostępne opracowanie zamieszczone na stronie internetowej GDDKiA (między innymi zgodnie z pkt. 3.21, pkt. 4.21 oraz pkt. 5.16)

Wyżej wymienione opracowania określają jednoznacznie zakres kontroli między innymi urządzeń obcych na obiektach inżynierskich.

#### **Pytanie 6**

Brak jest czytelnych opis do wyceny według wytycznych do stosowania jak i możliwość obliczeń Efektywności energetycznej co do sterowania oświetleniem do pracy przy projektach oświetlenia źródeł światła co do lamp Led .Wiadomo że nowe technologie są droższe nie biorąc pod uwagę podróbek, brak podania rzetelnego opisu jest szkodliwe działaniem na szkodę z ego jak i firm które składają oferty. Mam kilka konkretnych pytań.

1 ) Czy realizowany inwestycja ma przyjęte obliczenia mocy oświetlenia i opraw zgodne z klasami oświetlenia dróg M2 , M3, M6 itp., oraz inne na przejazdy kolejowe jeżeli występują, na których trzeba zapewnić bezpieczeństw przez inne zatwierdzone oprawy na tereny PKP\_Plk S.A których trzeba zapewnić bezpieczeństwo normy ośnienia, użytkowników czy jest potrzeba dołączyć odpowiednich obliczeń do oferty. oraz czy wykonawca zobowiązany jest do posiadania aktualnych (ważnych) uprawnień, właściwych do wykonywania prac objętych przedmiotem zapytania .Informacje o RODO: Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679

#### **Odpowiedź 6**

Pytanie nie dotyczy przedmiotowego postępowania.

#### **Pytanie 7**

Proszę o dodanie do SIWZ obowiązujących Norm obowiązujących na terenach PKP-PLK SA jeśli taki są , na zamawiane produkty lub dobrych opisów bez podawania nazw które mają zastosowane, a nie zostały podane do realizacji przedsięwzięcia . oświetlenie Nowych norm PN-EN13201-2;2016-03 oraz ważnych norm PN-EN12464-1:2011 „Światło i Oświetlenie miejsc pracy. PN-EN60698-1 PN-EN60598-2-3 PN-EN 55015 PN-EN61547, PN-EN61000-3-2, PN-EN61000-3-3

#### **Odpowiedź 7**

Pytanie nie dotyczy przedmiotowego postępowania.

#### **Pytanie 8**

Czy wykonawcy którzy brali udział w postępowaniach wcześniejszych i ich działania mogły być podstawą prawną do eliminowania bezprawnego zachowania przy instalacji podróbek lamp Led i innych produktów, które nieniespełniały norm, będą eliminowani z przeprowadzanego postępowania. Czy powinny być chronione praw przemysłowych chronione na podstawie ustawy z dnia 30 czerwca 2000 r. akty prawne, rozporządzenia Polskie, wynikających z art.4 ust.3 TUE oraz art.7 Konstytucji RP, obowiązek respektowania zasad prawa unijnego przy wykonywaniu kompetencji przewidzianych dla niego w ustawy Prawa , z zakresu własności przemysłowej przez Trybunał Sprawiedliwości Unii Europejskiej .

#### **Odpowiedź 8**

Pytanie nie dotyczy przedmiotowego postępowania.

### **Pytanie 9**

Czy oprawy oświetleniowe powinny mieć dokumenty do użytkowania: - EN 60598-1 \_ EN 60598-2 Potwierdzone badaniami ze zgodność o bezpieczeństwie miejsc pracy produktów i ustawa o efektywności energetycznej z dnia maj 2016, wymagania dla sprzętu elektrycznego:

4) Brak jest opisów ogólnych opisów lampy co do uchwytu mocowań , jest niedopuszczalne podawanie nazw produktów , powinna być podana charakterystyka i normy minimum powyżej 110 lm/m2 1W netto, według wytycz. zamienników Zielonych Zamówień Publicznych i Kryteriów Unijnych zamienników oświetlenia sodowego na LED, które mogą ukierunkować wykonawcę i inwestora jakie produkty przedstawić do rzetelnej przygotowanej wyceny. Czy proponowane oprawy powinny spełniać niezbędne wytyczne dyrektywy UE.

### **Odpowiedź 9**

Pytanie nie dotyczy przedmiotowego postępowania.

**Opublikowane odpowiedzi są wiążące i dotyczą wszystkich uczestników postępowania.**

Dyrektor  
Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich  
w Warszawie  
*Tomasz Lewandowski*

### **Załączniki:**

1. Zarządzenie nr 12/2011 Dyrektora Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Warszawie z dnia 12.09.2011 r.